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Exercice 1 :                                                                                                                                        (06 points) 

1. Déterminer les limites suivantes      (0,75pt×6=4,5pts) 

a)lim𝑥→−∞
2𝑥3−5𝑥+1

1−𝑥2             b) lim𝑥→2
2𝑥2−7𝑥+6

𝑥−2
      c) lim𝑥→−3

<

𝑥−1

𝑥2+2𝑥−3
 

d) lim𝑥→+∞  𝑥 − 1 −  𝑥        e)lim𝑥→−∞  𝑥2 − 2𝑥 + 𝑥            f) lim𝑥→1
sin (𝑥−1)

2𝑥−2
 

2. On considère sur ]1; +∞[ la fonction 𝑓 donnée par : 𝑓 𝑥 =
2𝑥+sin 𝑥

𝑥−1
 

a. Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ]1; +∞[ ;  
2𝑥−1

𝑥−1
≤ 𝑓(𝑥) ≤

2𝑥+1

𝑥−1
 .           (0,75pt) 

b. En déduire la limite de 𝑓 en +∞.                         (0,75pt) 

 

Exercice 2 :                                                                                                                                        (02 points) 

Soit la fonction numérique 𝑔 à variable réelle définie par : 𝑔 𝑥 =
 𝑥−1

𝑥2−1
. 

1. Justifier que 𝑔 n’est pas définie en 1. (0,25pt)       

2. Etudier la limite de𝑔 en 1 (0,75pt)        

3. En déduire que 𝑔 est prolongeable par continuité en 1 et donner la fonction 𝑓 qui la 

prolonge.(1pt) 

 

Exercice 3 :                                                                                                                                    (03, 5 points) 

Soit𝑕 la fonction définie de ] − ∞; −1] ∪ [1; +∞[ vers ℝqui 𝑥 ↦  𝑥2 − 1. 

1. Montrer que 𝑕 est une application.                                    (0,5pt) 

2. Montrer que 𝑕 n’est ni injective ni surjective.  (0,75pt+0,75pt)    

3. Déterminer deux parties 𝐸 et 𝐹 de ℝ les plus grands possibles pour que l’application 

𝑓 : 𝐸 → 𝐹 

𝑥 ↦ 𝑕 𝑥 = 𝑓(𝑥) soit bijective.       (1pt) 

4. Expliciter 𝑓−1(𝑥) pour tout 𝑥 ∈ 𝐹.       (0,5pt) 

Problème         (8,5 points) 

𝑓 est la fonction numérique à variable réelle donnée par : 𝑓 𝑥 =
𝑥2+𝑥

𝑥−1
. 

On note par (Cf) sa représentation graphique dans un repère orthonormé  𝑂; 𝑖 ; 𝑗  , unité 2cm. 

1. Déterminer l’ensemble de définition Df de 𝑓.  (0,75pt)     

2. a) Déterminer les limites de 𝑓 aux bornes de Df.      (1pt) 

b) En déduire que (Cf) admet une asymptote verticale dont on donnera 

l’équation.(0,25pt+0,25pt) 

3. a) Justifie que 𝑓 est continue sur son domaine. (0,25pt)      

b) Donner en justifiant l’ensemble de dérivabilité de 𝑓.    

 (0,25pt) 
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4. a) Montrer que pour tout 𝑥 ≠ 1, 𝑓 𝑥 = 𝑥 + 2 +
2

𝑥−1
.     (1pt) 

b) En déduire que  𝐷 : 𝑦 = 𝑥 + 2 est une asymptote obliqueà (Cf) en −∞ et en +∞.

 (0,75pt) 

5. a) Montrer que pour tout 𝑥 ∈Df, 𝑓
′ 𝑥 =

𝑥2−2𝑥−1

(𝑥−1)2 .     (1pt) 

b) Déterminer le signe de 𝑓′(𝑥) suivant les valeurs de 𝑥. (0,75pt)    

6. Dresser le tableau d variation de 𝑓.       (1pt) 

7. Construire (Cf) et ses asymptotes. (1,25pt)       

 


